



## Федеральные новости

### Президент России Владимир Путин...



#### ... призвал к системной работе над нацпроектами

Системная и ритмичная работа исполнительной власти нужна по всем нацпроектам, но, прежде всего, это касается социальной сферы, заявил Президент России Владимир Путин.

"Системная, ритмичная работа исполнительной власти, законодательной нужна везде по всем нацпроектам. И, прежде всего, это касается социальной сферы, достижения таких конкретных показателей, как создание мест в яслях, открытие новых фельдшерско-акушерских пунктов и домов культуры на селе, обновление школьных знаний, модернизация техникумов и колледжей, запуск программ переподготовки и повышения квалификации, особенно для людей предпенсионного возраста и молодых мам, внедрение удобных и доступных государственных услуг в современном цифровом формате", - сказал Путин на заседании Совета по стратегическому развитию.

"Рассчитываю услышать подробный доклад на эти темы от социального блока Правительства", - добавил он.

#### ... рассчитывает, что музыкальные школы в России ликвидироваться не будут

Президент России Владимир Путин рассчитывает, что музыкальные школы в России закрываться не будут. На заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам вице-премьер Ольга Голодец докладывала о программах музыкального образования детей.

"Музыкальные школы ликвидировать не будете?" - поинтересовался Путин. "Нет, мы вместе работаем", - ответила Голодец.

"Были опасения, связанные с возможной ликвидацией этих школ. Владимир Ростиславович [Мединский, Министр культуры РФ] сказал, что этого не будет. Надеюсь, что этого и не произойдет", - добавил глава государства.

Путин в марте этого года уже обращал внимание на недопустимость преобразования музыкальных школ в художественные кружки в ответ в беседе с главным дирижером Ростовского академического симфонического оркестра, кларнетистом Валентином Урюпиным, который пожаловался на намечаемые тенденции в этой сфере. Глава государства считает, что российская культура не получит от такой девальвации "ничего хорошего". При этом Министр культуры РФ Владимир Мединский как во время этой дискуссии, так и позднее в апреле заверил, что подобных планов нет.

Он пообещал, что Министерство культуры РФ создаст рабочую группу, которая займется вопросами развития детских школ искусств. В ее состав приглашены пианист Денис Мацуев и ректор Санкт-Петербургской консерватории Алексей Васильев. Предполагается создание новых направлений, новых программ, сохранение и улучшение, углубление имеющихся программ.

По словам Мединского, в последние годы прием детей в школы искусств существенно увеличился, растет объем средств, направляемых на приобретение инструментов в детские школы искусств, причем специально создаются под это дело заводы, воссоздается отечественное производство фортепиано, других инструментов. Министр подчеркнул, что ничего подобного по объемам и активности в этой сфере раньше никогда не было.

#### ... Россия будет делать все, чтобы обеспечить военный потенциал страны

Уроки Великой Отечественной войны по-прежнему актуальны, Россия будет делать все необходимое для обеспечения оборонного потенциала и укрепления престижа военной службы, заявил Президент РФ Владимир Путин.

"Уроки прошедшей войны по-прежнему актуальны. Мы делали и будем делать все необходимое, чтобы обеспечить высокую боеспособность наших вооруженных сил, оборонный потенциал самого современного уровня. Будем и дальше укреплять престиж ратной службы, авторитет солдат и офицеров, защитников Отечества", - заявил Путин на параде Победы в Москве.

По материалам РИА Новости и ТАСС.

## 26 мая - День российского предпринимательства

### Уважаемые предприниматели Смоленской области!

Примите поздравления с профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства!

Ваш труд достоин уважения и признания, ведь он, прежде всего, направлен на повышение качества жизни сограждан, создание новых рабочих мест для смолян. Важно, что с каждым годом ваш вклад в экономику региона становится все более значимым и весомым, чему во многом способствуют присущие вам энтузиазм, инициативность, новаторство.

Совместно с бизнес-сообществом региональные власти активно работают над созданием благоприятного делового климата на территории области, совершенствованием нормативно-правовой базы и инфраструктуры по оказанию государственной поддержки, снижением административных барьеров. Как результат - по развитию малого и среднего предпринимательства Смоленщина входит в пятерку самых успешных субъектов Российской Федерации, а по таким направлениям, как качество и доступность финансовой помощи, консультационных и образовательных услуг - в тройку лидеров.

Желаю вам крепости сил и здоровья, благополучия и успешной реализации намеченных планов!

*А.В. Островский, Губернатор Смоленской области.*

### Уважаемые предприниматели!

Тепло и сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем предпринимательства!

В этот день мы отдаем должное труду людей, которые с большим упорством и настойчивостью, по собственной инициативе и с подлинным энтузиазмом осваивают экономическое пространство, проявляют себя в разных сферах нашей жизни. Осуществляя свою деятельность, предприниматели Демидовского района вносят значительный вклад в пополнение районного бюджета, помогают решать насущные проблемы: создают новые рабочие места, обеспечивают жителей необходимыми товарами и услугами.

Выражаем вам искреннюю благодарность за сотрудничество и поддержку в проведении районных мероприятий.

Желаем благополучия, процветания бизнесу и успехов в реализации новых проектов и идей. Здоровья, семейного счастья, надёжных партнёров по бизнесу, стабильных доходов, выгодных сделок, удач и побед!

*А.Ф. Семенов, Глава муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области.*

*В.П. Козлов, Председатель Демидовского районного Совета депутатов.*

### Уважаемые предприниматели Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства!

Уровень развития бизнеса является одним из важнейших показателей общественного благополучия. Предприниматели, осуществляющие свою деятельность на Смоленщине, вносят свой значимый вклад в стабилизацию экономики региона, создают дополнительные рабочие места и обеспечивают население различными товарами и услугами.

Успешное ведение собственного дела - нелегкий труд, требующий большой отдачи, энергичности и трудолюбия. Пусть коммерческая инициатива и нацеленность на результат всегда остаются главными ориентирами в вашей работе.

Примите пожелания доброго здоровья, стабильности и успехов во всех начинаниях!

*И.В. Ляхов, Председатель Смоленской областной Думы.*

### Уважаемые предприниматели!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства! В этот день мы чествуем энергичных, инициативных людей, сумевших организовать и успешно развивать свое дело. Найти и прочно занять свое место в экономике района, воплощать в жизнь новые идеи и проекты - это талант и одновременно большой труд, достойный уважения и поддержки.

Желаем всем предпринимателям крепкого здоровья, семейного и финансового благополучия. Пусть все ваши замыслы будут успешными, а бизнес - стабильным и процветающим!

*П.М. Беркс, С.С. Шелудяков, депутаты Смоленской областной Думы.*

## Предпринимательство района

Малое и среднее предпринимательство - это прекрасная возможность для проявления инициативы населения, резерв для решения многих социальных задач. Это база для развития предпринимательской активности и основа для расширения среднего класса. На территории Демидовского района по данным межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 7 осуществляют свою деятельность 303 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: малых предприятий - 56; индивидуальных предпринимателей - 247. В области сельского хозяйства - 9 сельскохозяйственных товаропроизводителей.

В сфере розничной и оптовой торговли, бытового обслуживания населения осуществляют деятельность 14% предпринимателей (от фактически действующих предпринимателей).

На территории района действуют: 146 объектов розничной торговли, 28 объектов бытовых услуг, 2 оптовых предприятия поставщика, 1 сельскохозяйственный рынок СПК "Лидер" и 5 ярмарок.

За 2018 год поступило в бюджет муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области ЕНВД на сумму 30054,5 тыс. руб., что составляет 7,4% от налоговых доходов и 6,6% в общей сумме налоговых и неналоговых доходов. По патентной системе в бюджет района поступило 1967,1 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы "Развитие малого и среднего

предпринимательства в муниципальном образовании "Демидовский район" Смоленской области на 2017-2021 гг." проводятся обучающие семинары, круглые столы, деловые встречи с представителями малого и среднего бизнеса.

На территории муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области для вовлечения предпринимателей в развитие района установлены понижающие коэффициенты к ставкам арендной платы за земельные участки на период проектирования и строительства объектов, предоставляются льготы по уплате

земельного налога в отношении земельных участков под строительство. Предоставляются муниципальные преференции в виде передачи в аренду (или) безвозмездное пользование муниципального имущества без проведения торгов.

Субъектами малого и среднего предпринимательства реализуются семь инвестиционных проектов. В 2018 году вложено денежных средств в размере 3,0 млн. руб.

С праздником вас, предприниматели Демидовского района! Удачи во всех делах! Благополучия.

*Н. Стефаненкова.*

### Анонс

#### Народный праздник "Обряды русской старины"

Человеческая память не всеисильна; забываются старинные песни и обряды, исчезает их красота, которую несказанно жаль. Ради сохранения народной культуры и для истинных ценителей народных традиций проходит ежегодный фольклорный праздник "Обряды русской старины".

Праздник проходит на большой, красивой поляне с белоствольными березками. Здесь же развернутся уголки старины с предметами быта и русской кухней. Все учреждения культуры района готовят различные блюда, которые может продегустировать каждый желающий.

В программе: выступление фольклорных коллективов, народного ансамбля гармонистов и гармонистов любителей, народного ансамбля "Поречанка", квартета "Сапшо" Пржевальского ГДК, лучших солистов сельских домов культуры. Вас ждут также народные игры и разучивание старинных танцев.

Приглашаем всех на праздник в д. Заборье (школьный стадион) 25 мая, начало праздника в 13-00.

## Губернатор Алексей Островский наградил победителей регионального этапа Всероссийского конкурса "Семья года"

В преддверии Международного дня семьи (15 мая) в Культурно-выставочном центре имени Тенишевых состоялась торжественная церемония награждения победителей регионального этапа Всероссийского конкурса "Семья года". В мероприятии принял участие Губернатор Алексей Островский.

Напомним, конкурс проводится Министерством труда и социальной защиты РФ совместно с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Его основная цель - популяризация и повышение престижа традиционных семейных ценностей в обществе.

В нынешнем году в адрес оргкомитета поступило 48 заявок. Отбор осуществлялся по 5 номинациям - "Многодетная семья", "Молодая семья", "Сельская семья", "Золотая семья" и "Семья - хранитель традиций". Для участия конкурсантам было необходимо рассказать об основных достижениях в профессиональной, общественной, творческой, предпринимательской, учебной, спортивной деятельности, а также подготовить краткую презентацию о ценностях и традициях своей семьи. Жюри оценивало полноту представленной информации и оригинальность оформления материалов.

"В преддверии Международного дня семьи, который вот уже четверть века отмечается в самых разных странах мира, я от всей души поздравляю все смоленские семьи с этим замечательным праздником, потому что, сколько бы мы ни строили карьеру, ни социализировались в обществе, все равно самое главное - это родные,

близкие люди, родители, дети, супруги, наши семьи, - сказал Губернатор Алексей Островский, открывая торжественную церемонию. - Особую признательность хочу адресовать многодетным семьям и тем людям, которые взяли на себя заботу о приемных детях, подарили им настоящую родительскую любовь, защиту и огромное счастье жить в дружной семье".

Глава региона напомнил, что в настоящее время как на федеральном, так и на региональном



уровне решению вопросов демографии, семейного благополучия уделяется самое пристальное внимание. Во исполнение стратегических задач развития России, определенных президентом Владимиром Путиным, в рамках национального проекта "Демография" в Смоленской области разработаны и реализуются региональные проекты, направленные на финансовую поддержку семей при рождении детей, создании условий для дошкольного образования юных смолян в возрасте до трех лет. На эти цели в бюджете предусмотрены серьезные финансовые



средства. Кстати, уже более 130-ти семей, где в нынешнем году родились первенцы, получают ежемесячную денежную выплату в связи с рождением либо усыновлением первого ребенка.

"Как Губернатор я рад, что наши смоленские семьи достойно представляют регион во Всероссийском конкурсе "Семья года" и трижды становились победителями в различных номинациях. Рассчитываю, что вы также продолжите эту славную

традицию", - отметил Алексей Островский.

По итогам отбора победителей регионального этапа Всероссийского конкурса стали:

- в номинации "Сельская семья" - семья Михаила Семеновича и Надежды Николаевны Селезневых (Сычевский район);

- в номинации "Многодетная семья" - семья Дмитрия Александровича и Ольги Ивановны Тимофеевых (Вяземский район);

- в номинации "Семья - хранитель традиций" - семья Геннадия Петровича и Ирины Григорьевны Кулешовых (Шумячский район);

- в номинации "Золотая семья" - семья Александра Владимировича и Нины Васильевны Ковалевых (Велижский район);

- в номинации "Молодая семья" - семья Сергея Сергеевича и Дарьи Сергеевны Тельновых (Сафоновский район).

Именно им будет доверено право представить нашу область на федеральном этапе.

Следует отметить, что смоляне трижды удостоивались наград Всероссийского конкурса. Так, в 2016 году семья Григория Александровича и Олеси Юрьевны Кравцовых (Ярцевский район) одержала победу в номинации "Многодетная семья", в 2017 году Борис Платонович и Надежда Васильевна Волковы (Ярцевский район) были отмечены в номинации "Золотая семья России", а в 2018 году семья Сергея Геннадьевича и Ксении Сергеевны Шумиловых (Смоленский район) стала победителем в номинации "Молодая семья".

Антон Юрнов.

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого обсуждались итоги прохождения регионом осенне-зимнего периода 2018-2019 годов.

Напомним, вопросы обеспечения работы жилищно-коммунального комплекса во время отопительного периода координируются Администрацией области на системной основе. Данное направление работы находится на личном контроле Губернатора Алексея Островского и остается одной из главных тем регулярного обсуждения на рабочих совещаниях членов Администрации региона.

По словам начальника Департамента по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Елены Соколовой, выступавшей с основным докладом, принимаемые Администрацией области комплексные меры позволили стабилизировать положительный результат, демонстрируемый на протяжении последних трех лет с прохождением осенне-зимнего периода, который завершен 1 мая. "Необходимо отметить, что отопительный сезон прошел вполне



успешно. Важно, что на протяжении последних лет сокращается количество нештатных ситуаций на системах теплоснабжения. В частности, за этот период произошло 94 такие ситуации, в прошлом году их было 95, в позапрошлом - 106. То есть, снижение на 11% по сравнению с отопительным сезоном 2016-2017 годов. При этом немаловажным обстоятельством является тот факт, что на 20% у нас сократилось время

устранения аварийных ситуаций", - подчеркнула начальник Департамента.

Говоря о паспортах готовности, Елена Соколова отметила, что их получили 20 из 27 муниципальных образований: "Например, в Демидовском районе документ не был получен в связи с неготовностью к работе котельной санатория имени Н.М. Пржевальского. Благодаря Вашему, Алексей Владимирович, решению о выделе-

нии денежных средств на приобретение котла удалось в плановом режиме провести отопительный сезон. Никаких жалоб, нареканий на температурный режим от жителей многоквартирных домов поселка Пржевальское не поступало, горячей водой они также были обеспечены".

В целом, несмотря на то, что очередной отопительный период завершился две недели назад, уже началась подготовка коммунальной инфраструктуры к зиме 2019-2020 годов.

Также в ходе рабочего совещания Губернатор Алексей Островский поднял вопрос, касающийся водоснабжения жителей поселка Гнездово. Как сообщила начальник Департамента по строительству и ЖКХ Елена Соколова, для решения данного вопроса из 4 миллионов рублей, которые запланированы на капитальный ремонт сетей водоснабжения в областном центре, будет выделено порядка 1,6 миллиона рублей на строительство в этом году станции водоочистки для скважины на ули-

це Вокзальная. Елена Соколова добавила, что мероприятия, которые на сегодняшний день уже проведены, позволили в значительной степени улучшить качество воды.

Но у Алексея Островского на этот счет возникают опасения. "Дело в том, что информация, которая ко мне поступает, разнится. С одной стороны, мне показывали образцы ржавой воды, с другой стороны, некоторые люди, там проживающие, писали мне в социальных сетях: "Все у нас с водой отлично, вода чистейшая, приходите, можете попробовать. Вас вводят в заблуждение", - рассказал глава региона.

Елена Соколова пояснила, что, учитывая данную ситуацию, было принято решение о строительстве станции водоподготовки, так как после ведения ее в эксплуатацию, в домах, которые подключены к этой скважине, вода будет соответствовать нормативам.

Илья Конев.

## На совещании у Главы региона





## Авторы исторической памяти

# Гражданский подвиг Гавриленковых

В поселке Пржевальское на здании Музея партизанской славы открыта мемориальная доска супругам Евгении Павловне и Василию Михайловичу Гавриленковым. На ней начертано: “Здесь в поселке Пржевальское Демидовского района с 1957 года жили и работали супруги Гавриленковы: Евгения Павловна (1929-2018), заслуженный работник культуры РФ, почетный гражданин муниципального образования “Демидовский район”; и Василий Михайлович (1929-1995), смоленский географ и краевед - основатели Дома -музея Н.М. Пржевальского (1977) и Музея партизанской славы (1985)”.

Пока очень скромно, но это только начало пути по увековечиванию памяти двух замечательных людей, влюбленных в Слободу, всю свою жизнь посвятивших изучению ее прошлого, и сами ставшие главными действующими лицами ее величия истории, создавших и названные музеи, и огромное количество научных работ, книг, благодаря которым мы очень много знаем и о великом путешественнике, исследователе Средней Азии, и о партизанском движении на нашей земле в грозные годы войны. Гавриленковы - не просто краеведы, учителя, музейные работники - они стали целым и очень значительным явлением в нашей жизни, их целеустремленностью, страстью к познанию исторической правды может позавидовать любой известный деятель страны. Даже удивительно, как им удалось добиться того, что иным и не снилось. Смотрите, какое интересное сравнение можно привести. Николай Михайлович Пржевальский, возвращавшийся в Слободу после своих путешествий, упорно исследовал Среднюю Азию. А Евгения Павловна с таким же упорством и целеустремленностью исследовала жизнь и деятельность великого путешественника, достигла при этом, без всякого преувеличения, результатов планетарного характера. Она была удивительно тонким и проницательным человеком, несколько добродушной, но очень твердой в своих решениях и делах. Перед ней были открыты все исторические и научные центры в Москве, Санкт-Петербурге (Ленинграде), Смоленске и далее по всему миру. Многие ученые-географы из Германии, Польши, Франции и других стран считали честью приехать в Слободу и лично пообщаться с Евгенией Павловной. На взгляд многих географов и библиографов Н.М. Пржевальского, Гавриленкова наиболее полно и всесторонне показала масштабность и величие трудов великого путешественника, чем снискала себе огромный авторитет и уважение в научных географических трудах. Не отставал от своей супруги в изучении родного края, партизанского движения и Василия Михайловича. Они логично дополняли друг друга и более того, были одним целым, творческим, краеведческим дуэтом. Что интересно, они, достигнув заоблачных высот, чего тут стесняться, не зазнавались, вели скромный образ жизни и всегда были доступны для любого человека. Например, Гавриленковы очень плотно сотрудничали с районной газетой “Путь Ильича”, предоставляя безвозмездно для публикаций свои новые работы и исследования. Автор этих строк никогда не забудет свои немногочисленные встречи с Евгенией Павловной, когда с первых минут общения попадал под влияние ее удивительных чар умнейшего и проникновенного собеседника, способного одним словом вовлечь в “орбиту” своих мыслей, заворочить так, что вникаешь в любую мысль, факт, предположение.

Так что ничего удивительного, когда Евгения Павловна легко находила общий язык и со своими оппонентами, и с открытыми противниками, легко превращала их в своих надежных союзников. При этом у нее было очень много надежных и верных друзей, способных прийти на помощь, подставить в нужную минуту крепкое плечо. Вот что

сказал однажды профессор, давний друг Гавриленковых Владимир Козлов: “Дом-музей Пржевальского в Слободу, Музей партизанской славы - это заслуга Василия и Евгении Гавриленковых на сто десять процентов. Во время войны немцы дотла сожгли усадьбу Пржевальского. Уцелела только балясина, на которой Николай Михайлович расписался красным карандашом: “До свидания, Слобода”, - перед тем как отправиться в последнее путешествие... Идея увековечивания памяти путешественника возникла у Гавриленковых примерно в 60-х годах. Общественность шла навстречу энтузиастам, но от общественности и тогда, и сейчас мало что зависит. Помог первый секретарь обкома Иван Ефимович Клименко. И вот в 1977 году появился этот дом-музей, который построили Гавриленковы. Кроме того, они проделали огромную работу по изучению жизни Пржевальского в самой Слободу, найдены неизвестные факты, изданы уникальные книги. Огромное спасибо этим людям и низкий поклон. Благодаря Гавриленковым мы помним, что Пржевальский - смолянин, очень любивший слободской край, сделавший вывод о том, что озеро Сапшо - это Байкал в миниатюре.

Мемориальная доска Гавриленковым открылась одновременно с обновленной экспозицией Музея партизанской славы. На площадке возле музея собрались тогда участники торжественного митинга, чтобы выразить свое отношение к этим важнейшим событиям в жизни Смоленщины. Были и официальные гости из Смоленска. Среди них заместитель Главы Губернатора Смоленской области Полина Викторовна Хомайко, начальник Департамента Смоленской области по культуре Михаил Юрьевич Ивушкин, депутат Смоленской областной Думы, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук Павел Михайлович Беркс, советник Губернатора области, руководитель поискового движения “Долг” Нина Германовна Куликовских и другие. Говорили открыто, душевно, с любовью.

Директор НП “Смоленское Поозерье” Александр Семенович Кочергин: “Так получилось, что Гавриленковы стали моими учителями, за что я безмерно им благодарен. Василий Михайлович преподавал мне уроки истории и патриотизма не в учебной аудитории, а прямо на реальной местности, где происходили те или иные события. Так я изучил почти все памятники на слободской земле, связанные как с глубокой древностью, так и с Великой Отечественной войной. Я узнал историю Городищ и древнего города Вержавск, о пути из варяг в греки, и о многом другом, ранее мне неизвестном. Я научился бережному отношению к этим памятникам и дал себе слово следовать заветам Василия Михайловича. Именно он первым написал книгу о партизанском движении “На земле Демидовской”, переизданием которой мы будем заниматься уже на основе материалов, предоставленных Евгенией Павловной. Прежде всего с ней нас связывали профессиональные интересы... По большому счету Гавриленковы заложили основы природоохранной деятельности, стоят у истоков создания особо охраняемой территории, стали символом и образом нашего края”.

Старший научный сотрудник



Цветы к мемориальной доске Гавриленковым возлагает зам. Губернатора Смоленской области П.В. Хомайко.



Танк Т-34, установленный возле музея, участвовал в Берлинской операции.



Директору НП “Смоленское Поозерье” А.С. Кочергину и зам. Главы Демидовского района Т.Н. Крапивину о сохранении исторической памяти.

Смоленского музея-заповедника Н.Е. Волосенкова: “В 1962 году Роберт Рождественский написал “Реквием” - это поэма, посвященная памяти погибшим в Великой Отечественной войне. И через все произведение - призыв к нам, потомкам, помнить о тех, кто уже не придет никогда... Гавриленковы посвятили свою жизнь сохранению исторической памяти. Они сами были детьми войны, потом стали талантливыми учителями, а по призыву - музейными работниками. А музейный работник - это хранитель исторической памяти, тем более такого уникального места, как п. Пржевальское - второй малой родины Н.М. Пржевальского, а в годы войны - столицы партизанского края.

Евгения Павловна была очень неравнодушным и целеустремленным человеком, для нее не существовало слова “нет”. Если нужно было, она ехала в архивы Москвы и Санкт-Петербурга, написала тысячи писем-обращений и в официальные органы, и в научные организации с одной целью - установить историческую истину и на ее основе строить всю свою краеведческую и публицистическую рабо-



Участники “Бессмертного полка” направляются к Музею партизанской славы. В его рядах как герои и супруги Гавриленковы.

ражение герба и родословного древа Пржевальских; материалы, касающиеся преподавательской и военной деятельности Николая Михайловича, в этом числе свидетельство Пржевальского об окончании академии Генерального штаба и рукопись лекций, зачитанные им в 1866-1867 гг. в Варшавском юнкерском училище. Ряд экспонатов характеризует увлечение Пржевальского охотой в окрестностях Слободы и в самой ей, диплом Н.М.Пржевальского - почетного члена общества любителей правильной охоты, охотничьи трофеи, ружья и патроны

**Детище Гавриленковых - Музей партизанской славы - поразил своим обновленным видом.** Он повествует о боевых действиях партизанских отрядов в годы войны на территории Демидовского района Смоленской области, рассказывает о деятельности соединения под командованием легендарного Никифора Захаровича Коляды - «Бати», об отрядах особого назначения 4-ой Ударной и 43-й армий, впоследствии освобождавших Смоленщину.

Сотрудники музея на протяжении почти 60 лет ведут сбор материалов по данной теме. В итоге скомпанован богатейший подлинный материал (фотографии, документы, уникальные государственные награды, мемориальные письма, дневники, воспоминания). Изучение архивных документов позволило выявить новые имена героев, разработать новые темы (операции «Дети», «Желтый слон», «Юные минеры», «Работа газеты “Комсомольская правда” в деревне Корево», «Концлагеря в Слободском районе», «Слеты партизан в п. Слобода-Пржевальское в 1965, 1975, 1980 гг.» и др.), что увеличивает их научную ценность.

Первая экспозиция Музея партизанской славы была открыта в 1985 году, в канун 40-летия Победы, вторая - в сентябре 1993 г. в специально построенном в поселке Пржевальское здании.

За более чем 25-летний период работы здание музея и экспозиция потребовали обновления. Ныне музей восполнил имена героев, продолжена традиция увековечения их памяти. В то же время, когда современные фальсификаторы истории второй мировой войны вопреки историческим фактам пытаются отрицать народный характер партизанской борьбы, даже объявляют «незаконными» действия партизан; музейные материалы помогут глубже раскрыть подвиг народа и послужат делу воспитания у молодого поколения любви к своей Родине, ее героическому прошлому... Музей обновленным видом впечатлил многих специалистов, отметивших, что проделана большая и кропотливая работа, в ходе которой экспонаты получили вторую жизнь...

...Супруги Василий Михайлович и Евгения Павловна Гавриленковы сами стали живой частью нашей общей истории. Бесценной частью, на века. В их честь тоже можно создать музей. Чтобы знали люди, чтобы помнили, какие у нашей исторической памяти замечательные имена...

**Юрий Пашин.**

**Постскриптум.** В редакционном проекте “Мы помним, мы гордимся”, посвященном 75-летию Великой Победы, мы уже печатаем отрывки из книги В.М. Гавриленкова “На земле Демидовской”. А дальше намерены показать большую роль супругов Гавриленковых в сохранении исторической памяти.

ту не ради удовлетворения каких-то личных амбиций, а для Слободского края, его процветания места прикосновения к удивительным историческим судьбам. Дом-музей Н.М. Пржевальского стал одним из первых музеев в Советском Союзе, которому был придан статус исторического памятника”.

**Наша справка.** По настоянию Гавриленковых и местных органов власти, руководителей области в честь 125-летия со дня рождения путешественника, в 1964 году село Слобода было переименовано в Пржевальское, а дом Николая Михайловича, сожженный немецкими захватчиками в 1941 году, восстановили и торжественно открыли 29 апреля 1977 года как музей. После капитального ремонта здания и очередной реконструкции, 25 октября 2011 года, Дом-музей Н.М.Пржевальского вновь открыл свои двери для посетителей любого возраста. Все гости музея оказываются в атмосфере, которая окружала Пржевальского в его последние месяцы жизни, - каждая мемориальная комната бережно воссоздана по сохранившимся архивным документам. В данном музее можно увидеть избоб-



# "Исток" - территория заботы

Основная задача центра "Исток" - социальная реабилитация несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Это сложный процесс, включающий в себя целый комплекс воспитательных, образовательных, медицинских мероприятий, направленных на восстановление социального статуса ребёнка, решение его психолого-педагогических проблем, проблем социальной адаптации, усиление заботы о нём. Это процесс усвоения ребёнком определенной системы знаний, ценностей и норм, необходимых ему для жизни. И одним только специалистам Центра организовать и сделать его эффективным не под силу.

Неоценимую помощь в этом серьёзном деле нам оказывают наши социальные партнёры: педагогический коллектив средней школы №1 г. Демидов, медицинский персонал лечебных учреждений (в первую очередь ОГБУЗ "Демидовская ЦРБ"), работники учреждений культуры, представители правоохранительных органов, органов опеки, КДН, священнослужители и прихожане РПЦ, волонтеры.

Но сегодня я расскажу о мероприятиях, организованных людьми, которых привели в "Исток" не должностные обязанности, а мотивы милосердия и доброты, искренней заботы о детях, оказавшихся в кризисной ситуации.

## Звенит

### пасхальная радость!

Воскресение Христово, Великая Пасха - самый долгожданный и любимый праздник всех православных христиан! Готовятся к этому празднику в каждом доме, в каждой семье, не исключением стала и наша большая семья "Истока". В течение месяца дети под руководством воспитателей рисовали праздничные открытки, расписывали декоративные яйца, разучивали пасхальные стихи и песни и с нетерпением ждали наступление Праздника.

И Праздник наступил! Для детей были приготовлены пасхальные куличи, покрашены яйца, накрыт праздничный стол. Не заставили себя ждать и гости! Поздравить детей прибыл Благодетель Демидовского округа протоиерей Александр Миронов, настоятель церкви Благовещения г. Демидов протоиерей Владимир Кукурчук со своей семьёй. Зазвучали поздравления, пасхальные песнопения и проникновенные слова священнослужителей, повествующие о Воскресении Хри-



ста. В заключение встречи все дети получили сладкие подарки. Гости уехали, а пасхальная радость осталась и продолжает звенеть в сердцах и душах детей!

## РОБОПАРК в гостях у воспитанников "Истока"

В один из субботних апрельских дней, когда дети ещё только закончили утренние процедуры, во двор центра въехала незнакомая машина. Хозяин автомобиля после беседы с воспитателями принял решение занести в зал большие и маленькие коробки с чем-то совершенно непонятным. Дети замерли в ожидании сюрприза. Каково же было их удивление, когда из больших и маленьких коробок стали появляться непонятные механические существа. Постепенно они заняли всё пространство зала. Это были роботы из разных стран мира: собачки, крабы, человечки, скорпионы! "Дорогие ребята! У вас в гостях РОБОПАРК! И мы начинаем!" - обратился к собрав-

шимся детям молодой обаятельный хозяин умных машин Павел Дымский. И тут началось что-то невероятное под названием "Интерактивное шоу роботов"! Чего только не вытворяли машины по команде Павла: танцевали, пели, играли на музыкальных инструментах, поддерживали разговор, сообщая малоизвестные факты, собирали и разбирали конструктор, подходили к детям. Представление продолжалось почти целый час, затем дети получили возможность поиграть с понравившимся роботом и сделать первые шаги в программировании. Даже самые замкнутые и плохо разговаривающие дети находили общий язык с умными игрушками. Восторгу детей не было предела! А впечатления от чудо-роботов живут до сих пор!

## Чудеса своими руками

Многолетние узы дружбы связывают наш центр с представителями Следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Смоленской области. В 2013 году следователи выбрали "Исток" в качестве подшефного социального учреждения и все эти годы не оставляют нас своим вниманием и заботой. Они активно участвуют в решении наиболее острых материальных проблем учреждения, приобретают для воспитанников реабилитационное, игровое и спортивное оборудование, организуют праздники, встречи с интересными людьми, поездки в театр, цирк, музеи.

создателями изделий из глины. В течение трёх часов дети изготавливали птичек-свистулек, забыв про обед, работали на гончарном круге. Какие замечательные поделки сделали дети своими руками! Уставших, но счастливых детей ожидало чаепитие за русским самоваром. Поездка удалась на славу!

Коллектив социально-реабилитационного центра "Исток" выражает глубокую благодарность священнослужителям Демидовского Благодетельства, сотрудникам След-



В минувшую субботу сотрудники Следственного управления подарили воспитанникам незабываемую поездку в г. Смоленск в музей-мастерскую "Смоленская изба". Дети получили уникальную возможность окунуться в удивительную атмосферу старинной русско-гончарной мастерской. И не просто наблюдали за завораживающей работой мастера Юрия Тимофеевича, но и сами стали

ответственного управления Следственного комитета РФ по Смоленской области, предпринимателю Павлу Дымскому за участие в жизни учреждения, за душевную теплоту и искреннюю заботу о детях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Е. Степанова, директор СОГБУ «Социально-реабилитационный центр "Исток"»

### Предыстория создания музея.

Музей является главным хранителем исторической памяти. Благодаря созданию музеев у человечества появилась возможность сохранить эксклюзивные мировые ценности. Кроме хранения и сбора вещей, которые имеют культурную или историческую ценность, музеи занимаются просветительской работой, ведут обширную научно-исследовательскую деятельность. В отличие от частных коллекций, которые фактически стали прародителями современных музеев, государственные и муниципальные музеи выставляют свои экспонаты для всеобщего обозрения.

Первый музей в нашем городе появился в 1898-1900 гг. Он был организован трудами Поречского уездного земства и пожертвованиями частных лиц при отделе народного образования и назывался "Музей наглядных пособий". Занималась музейной работой заведующая секцией по делам музеев и охраны памятников искусства и старины запасная школьная работница отдела народного образования В.А.Иванова. Музей располагался в деревянном здании при городском Народном Доме и насчитывал более трехсот экспонатов по 6 отделам: физика, химия, метеорология; ботаника; минералогия и геология; зоология; история, география, археология; производство, промыслы и сельское хозяйство.

Ныне существующий музей в Демидове появился в 80-е годы двадцатого века. Вначале коллекция, которую собрал Корнилов Иван Стефанович, размещалась в вестибюле кинотеатра "Луч". Работая ответственным секретарем общества охраны памятников Демидовского района, Иван Стефанович увлекся коллекционированием, подключился к этой работе земляков, учащихся школ города и района, коллекция росла и разнообразилась, и ей уже не хватало места. И тогда под музей было передано здание, которое ранее занимал Демидовский Дом культуры, в декабре 1988 года переведенный в новое типовое здание.

Переоборудованием здания и оформлением музея занялись специализированные организации - Демидовский участок Смоленской реставрационной мастерской (руководитель Мелехов Н.Н.) и Смоленский музей-заповедник (директор Воложенкова Н.Е.).

В 1990 году Демидовский историко-краеведческий музей был открыт. Здание, которое занимает музей, - памятник архитектуры. Это характерная для уездных городов Смоленщины богатая усадьба периода эклектики, принадлежавшая командиру партизанского отряда войны 1812 года, почетному гражданину г. Поречья Н. Минченкову. Главный дом выходит длинным боковым фасадом на Мареевскую улицу. Со стороны Коммунистической к дому примыкают ворота с глухой оградой. Со двора к ней пристроен параллельный дому флигель, не видимый с улицы (его присутствие выдает только небольшое окошко в стене ограды). Над входом в здание - балкон с металлической решеткой. Богатый декор фасадов выложен из кирпича. Все постройки кирпичные, с каменным цоколем.

В просторном вестибюле музея размещаются раздевалка, уголок сувенирной продукции и музейные витрины, где экспонируются выставки местных коллекционеров, мастеров ДПИ, конкурсные рисунки учащихся школ города. Украшает вестибюль картина московского художника Писарева "Панорама г.Демидов. 1990 г.". Большой интерес у детей вызывает аквариум с черепашками.

### Зал археологии

Знакомство с музейными экспонатами начинается в зале археологии, где на гипсометрическом макете нашей местности последнеднепровского периода обозначены озера и реки, места неолитических стоянок и находок предметов каменного века. Зримое представление о жизни и быте далеких предков дает макет жилища древнего человека и панорама свайного поселения, многочисленные археологические находки - каменные топоры, наконечники копий, скреб-

# Экскурсия по залам музея



ки, каменные божки. Найденные в песчаном карьере Свадица в 1983 году бивни мамонта подтверждают версию проживания в нашей местности этих животных в доледниковый период. В музее собраны сведения о древних племенах - наших предках.

Прошлое края уходит в глубокую старину. В письменных источниках Поречье, расположенное у места впадения Гобзы в Касплю, упоминается с 1499 г. Однако археологи обнаружили, что люди жили здесь еще в IV в. до н.э. По некоторым сведениям известно, что упоминание о Поречье относится к X веку, однако конкретно этот источник не называется. Есть мнение, что здесь побывал апостол Андрей Первозванный, оно подкрепляется ссылкой на летописца Нестора, который в "Повести временных лет" отметил, что апостол первым поднялся от устья Днепра и продолжил путь по озерам и рекам нынешней Смоленщины, добравшись до Новгорода, а затем - Скандинавии... И без Каспли на этом пути не обошлось. В VI-XI веках по рекам Гобза и Каспля проходили ответвления знаменитого торгового пути между северными и южными странами. Эти события отражает размещенная в зале археологии живописная картина Желтушко Н. П. "Из варяг в греки". Автор картины стремился показать, как выглядело Поречье в те суровые времена. Речки Каспля и Гобза были значительно полноводнее, по ним свободно проходили речные корабли и под парусами, и на веслах. Выгодное географическое расположение Поречья привлекало иноземных захватчиков. Известный русский географ П. П. Семенов-Тянь-Шанский в издании "Россия. Полное географическое описание нашего Отечества" приводит выдержку из исторического документа, в котором сказано: "Поречье то отходило, то вновь присоединилось к Литве. В 1499 году его заняли русские, но по перемирию оно отошло к Литве".

### Зал природы

Центральное место зала занимает диорама, которая компактно представляет животный и растительный мир нашей местности. Зал природы используется как информационный центр туристической привлекательности нашего края. Здесь размещена информация о национальном парке "Смоленское Поозерье", повествующая о задачах и целях ценного природного комплекса, историко-культурных объектах, проводимой сотрудниками парка научно-исследовательской, эколого-просветительской работе, организации досуга местного населения и туристов.

### Зал этнографии

Коллекция, размещенная в этнографическом зале, дает представление о хозяйственных занятиях, культуре, торговых связях поречан. Культурное наследие ушедшей исторической эпохи не оставляет равнодушными ни взрослых, ни детей. Изделия из льна, овечьей шерсти, обувь из льна, посуда из бересты, глины, дерева наглядно демонстрируют уклад доревольционной жизни поречан. Панорама Поречской пристани с макета-

письменные принадлежности, фотографии И.П.Беловенца, Е.Н.Водовой, русского путешественника Н.М.Пржевальского, прославивших поречский край. Музей располагает большой коллекцией самоваров, часть которой представлена в лавке купца.

Фотографии и документы расскажут вам о развитии народного образования в городе и на селе. Привлекут внимание посетителей традиционная одежда жителей поречского края, дворик с конной упряжью, набором орудий для обработки почвы, приспособления для обработки льна и многое другое. Домашняя утварь, люлька для младенца, самопрялки и ткацкий стан, на котором поречанки в зимние дни и вечера ткали удивительные ткани из льна и шерсти, дадут яркое представление об особенностях быта местных жителей.



ми струга и товаров, которыми торговали поречские купцы с зарубежьем, написана смоленским художником Ивановым. Художественные портреты крупного государственного деятеля России Афанасия Лаврентьевича Ордина-Нащокина (1605-1680 гг.), Царя Петра I (1672-1725 гг.) и императрицы Екатерины Великой (1729-1796 гг.) привлекают внимание посетителей и помогают сотрудникам музея полнее раскрыть этапы расцвета Поречья той эпохи.

Экскурсоводы расскажут вам о монетном дворе в Поречье 1763 года, о возникновении первых партизанских отрядов в период Отечественной войны 1812 года, когда жители Поречского уезда проявили себя истинными патриотами. В "Деле о купце Минченкове, защищаемом от неприятеля места Поречского уезда" (1814) записано "...купец Никита Минченков, будучи в городе Поречье, расторопностью своею взял в плен французского офицера с двумя рядовыми и представил их Главнокомандующему армии г. Барклаю-де-Толли. Имел усердие и преданность Отечеству, взял на себя защищение места жилища своего от нападения неприятеля и разорения им делаемого, собрал для сего охотников из местных обывателей, конных и пеших; производил разезды как внутри города, так и в его окрестностях и, нападавая на неприятеля, побеждал и брал в плен значительным количеством".

В мирное время поречане жили, как все русские люди: сеяли хлеб, сажали огурцы и табак, разводили скот, занимались ремеслами, торговали, молились Богу, учили (кто мог) своих детей, справляли свадьбы, крестины, праздники. Купечество занималось благотворительностью, строительством школ, церквей, больниц. В экспозициях музея размещены свидетельства тех лет: похвальный лист ученицы женской гимназии, аттестат об образовании, учебники,

нов области. В музее оформлена экспозиция, посвященная партизанскому отряду Райпартактива. Сотрудники музея поведают вам об операции "Дети" и героических женщинах-учителях М.Н.Вольской и В.С.Полковой (Сладковой), фельдшере Е.И.Громовой, которые вывели в советский тыл более 3000 детей. Зримое представление о военном лихолетье и героизме наших земляков-фронтовиков, карты-схемы боевого пути и боевых действий, фронтовые листовки, трофеи, воспоминания и письма бойцов и командиров Красной Армии, экспонируемые в военном зале. Собрано советское и трофейное оружие военных годов. В ходе Великой Отечественной войны девять наших земляков удостоены звания Герой Советского Союза, их имена навечно вписаны в историю родного края. Мужественные лица Николая Борисовича Борисова (1918-1978), Ивана Андреевича Гусева (1901-1976), Николая Давыдовича Киселева (1921-1980), Петра Егоровича Кондратенко (1923-1996), Дмитрия Игнатьевича Кузнецова (1903-1941), Ивана Захаровича Кулешова (1922-1964), Григория Яковлевича Моисеенко (1907-1942), Ефима Борисовича Фрадкова (1921-1990), Петра Дмитриевича Хренова (1920-1942) смотрят на посетителей с фотографий. За мужество и героизм, проявленные в боях за освобождение города и района, звания Героя Советского Союза удостоены воины Красной Армии: Г.Ф. Потемкин, В.И. Сурков, А.Д. Матюшов, Г.А.Пономарев, И.А.Вакарин. Их именами названы улицы нашего города.

### Послевоенная история края

Послевоенное развитие района характеризуют экспозиции восстановления и развития промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения, образования и культуры. Экспозиция, освещающая жизнь и деятельность создателя музея и его первого директора Корнилова Ивана Стефановича (1927-1994), отдает дань уважения этому увлеченному и бескорыстному краеведу. В его честь 8 октября 2014 года на здании музея торжественно открыта мемориальная доска.

Внимание экскурсантов привлекает экспозиция в честь уроженца г. Демидов, народного артиста России, Героя Социалистического труда Никулина Ю. В., почетного гражданина города Демидова, где размещены свидетельства о рождении, фотоматериалы и личные вещи, подаренные музею семьей артиста. На благоустроенной площадке напротив музея в октябре 2011 года в честь 90-летия со дня рождения Юрия Владимировича установлен памятник Ю.В.Никулину (скульптор И.Чумаков).

### Выставочный зал

Мемориальный уголок, оформленный в честь нашего земляка, народного художника России, члена-корреспондента Академии художеств СССР Л. В. Кокорина (1908-1987), украшают картины и личные вещи его. Этот зал успешно используется в массовой работе. Здесь постоянно обновляются выставки живописи и фоторабот, работ мастеров декоративно-прикладного искусства, собраний коллекционеров, проводятся презентации, вечера чествования, организуются встречи с интересными людьми.

### Военная техника

На открытой площадке вы увидите настоящий бронетранспортер, зенитную и противотанковую пушку, полковой миномет.

Наши двери открыты ежедневно с 9 до 18 часов. Перерыв на обед - с 13 до 14 час. Выходные - суббота, воскресенье.

Девиз сотрудников музея: "Мы работаем - вы отдыхаете!".

**З.Яскина, научный сотрудник музея.**

### Зал военной истории

#### Довоенная история края

Омостер зала начинается с бюста Якова Ермолаевича Демидова работы заслуженного скульптора РФ Л.Ф. Кулаковой (в годы войны она была партизанкой отряда Демидовского райпартактива). Личные вещи и фотографии Я.Е. Демидова, чье имя с 1918 года носит наш город, и его соратников, погибших от рук мятежников, свидетельствуют о беспощадной борьбе идеологий тех лет.

Становление советской власти шло трудным путем. Великая непримиримая борьба с бандитизмом. С опаской относились многие к созданию коммун и сельхозартелей, вступление в пионеры и комсомол. Однако мирная жизнь налаживалась, полным ходом шла ликвидация неграмотности. В 1918-1919 гг. в уезде работало 156 школ первой ступени и 7 школ второй ступени, 21 библиотека, открыт государственный театр, режиссером в котором работал Владимир Александрович Никулин, отец Юрия Владимировича Никулина. Довоенный период истории города раскрыт в документах и фотографиях, личных вещах активистов и видных представителей тех времен.

#### Военная история края

Демидовская земля находилась в оккупации с июля 1941 года по январь 1942 и с апреля 1942 -го сентября 1943 года. Восемьсот дней и ночей на демидовской земле шла война. Весь этот период не прекращалась борьба местных жителей против оккупантов. Вскоре после начала оккупации района на его территории возник партизанский край с центром в селе Слобода (позднее-Корово). Партизанское соединение "Батя" контролировало в 1942 году территорию ряда северо-западных райо-



# Поздравляем!

## Уважаемую Балину Ольгу Николаевну поздравляем с юбилеем!

Пусть прекрасных цветов аромат  
Наполняет сегодня весь дом  
И слова поздравлений звучат  
В этот праздник с особым теплом!  
Пятьдесят-золотая пора!  
Самых ярких и солнечных дней,  
Вдохновенья, здоровья, счастья, добра  
В этот светлый большой юбилей!



С уважением **М.Н. Киселева, Н.И. Дмитриева.**

## Дорогого сына, брата и дядю Большакова Николая Григорьевича поздравляем с юбилеем!

Мчатся годы быстро, без оглядки,  
Пролетают, тают, словно дым,  
Мы желаем на любом десятке  
Остаться вечно молодым.  
Счастья мы желаем и здоровья,  
И чтоб на все хватило сил,  
Чтобы каждый день тебе с любовью  
Только радость жизни приносил.



Мама, сестры и племянники.

## Дорогую дочь, маму, сестру, тетю Поликарпову Анну Григорьевну поздравляем с юбилеем!

Будь прекрасной и желанной  
Ты сегодня и всегда!  
Будь любимой, долгожданной,  
Не печалься никогда!  
В День рождения прекрасный  
Пусть сбываются мечты!  
И всегда пусть в твоей жизни  
Будет все, как хочешь ты!



Мама, дочь, зять, внуки, сестры, брат,  
племянники и сватья.

**ДЕМИДОВСКАЯ ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ  
и отделение в пос. Пржевальское ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ОБУЧАЮЩИХСЯ НА 2019 - 2020 УЧЕБНЫЙ ГОД на следующие отделения:**

1. Фортепиано - срок обучения 8 (9) лет; 4 года
2. Народные инструменты (баян, аккордеон, гитара) - срок обучения 4 года; 5 (6) лет
3. Духовые инструменты (отделение в пос. Пржевальское) - срок обучения - 4 года
4. Хоровое пение - срок обучения 8 (9) лет
5. Театральное искусство - срок обучения 3 года
6. Художественное отделение (Живопись) - срок обучения 5 (6) лет
7. Хореографическое творчество (отделение в пос. Пржевальское) - срок обучения 8 (9) лет

**Необходимые документы:**

1. Заявление (установленного образца)
  2. Справка о здоровье (для отделения хореографического творчества)
  3. Копия свидетельства о рождении
- Прослушивание состоится 30 мая (четверг) с 13 до 15 час.**

Адрес школы: г. Демидов, ул. Октябрьская, дом 9 (левое "крыло" средней школы №2).

Справки по телефону: 4-13-74

## Объявления

Реклама

◆ **Обращаем Ваше внимание!**  
Только 31 мая и 7 июня с 17-00 до 17-30 на рынке г. Демидов Псковская птицефабрика проводит продажу кур-молодок, новых высокопродуктивных яйценоских пород, возраст 5-7 мес. Начинают нестись. Чешский доминант 6 цветов, ломан браун, леггорн и хайлайн. Цена от 200 рублей, а так же подорошенные цыплята-бройлеры. Заказ, доставка бесплатно. Т. 8 911 698 71 21.

- Сдам кв-ру. Т. 8 920 663 64 43.
- Продаются гусята, цыплята-бройлеры, индошата г. Демидов. Т. 8 909 258 88 98.
- Продам дровяные отходы резаные и колотые дрова. Песок, ПГС 4,5 куб.м. Т. 8 952 992 73 24.
- Продам кв-ру в дер. доме. Срочно. Недорого. Т. 8 919 042 22 60.

29 мая с 8-30 до 9-00 будут продаваться куры-молодки, цыплята бройлеры, несушки и утята от **Белорусской птицефабрики**  
Т. 8-911-388-57-83. Реклама

## ПОСОБИЯ БУДУТ ПЕРЕЧИСЛЯТЬСЯ ТОЛЬКО НА КАРТЫ "МИР"

С 1 мая 2019 года следующие выплаты за счет средств Фонда социального страхования РФ должны осуществляться на банковские счета застрахованных граждан с использованием национальной платежной системы "Мир":

- пособие по беременности и родам;
- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности;
- единовременное пособие при рождении ребенка;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком;
- пособие по временной нетрудоспособности (только в отношении граждан, подвергшихся воздействию радиации).

Смоленское региональное отделение ФСС РФ рекомендует при заполнении заявлений на выплату пособий и направлении реестров выбирать способ получения "на карту "Мир".

Те, кто уже получает пособия на другие карты (например, Visa и MasterCard), могут оформить карту "Мир" по мере истечения срока действия своих карт, но не позднее 1 июля 2020 года.

В соответствии с действующим законодательством, выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком до полутора лет застрахованным лицам осуществляется с 1 по 15 число месяца, следующего за месяцем, за который выплачивается указанное пособие.

Информация Смоленского регионального отделения ФСС РФ



## Внимание, дети!

На территории Смоленской области с целью проведения предупредительно-профилактической работы по обеспечению безопасности дорожного движения, сокращению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и обеспечения их безопасности во время летних школьных каникул с 27.05.2019 по 02.06.2019 стартует оперативно-профилактическое мероприятие по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и снижению тяжести его последствий "Внимание, дети!".

**Солдатенков М.И., начальник ОГИБДД МО МВД России "Велижское" капитан полиции**

Реклама

**ДАРИМ КАЖДОМУ 500! РУБЛЕЙ**

10 ЛЕТ С ВАМИ!

**КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ**

г. Демидов, ул. Витебская, д. 9 тел. 8 910 119 2434

\* Срок проведения стимулирующего мероприятия (Акции) «10 лет с Вами» - 23.05.2019 г. Организатор Акции ООО МКК «В Пятый Элемент Деньги», ОГРН 1154025001316, зарегистрировано в реестре МФД 651503020006503 от 25 мая 2015 г. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия «10 лет с Вами», о правилах его проведения, количестве призов по результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке их получения на сайте www.Selement-info.ru и в офисе Организатора Акции.

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «СТРОЙ ДОМ» Реклама

УСТАНОВКА за 7 дней!

РАССРОЧКА на период 6 месяцев без первоначального взноса и переплат! 0%

КРЕДИТ в месяц под 1%

НОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ! УСТАНОВКА ОКОН со скидкой до -15°C 15%

ОКНА 430 руб. в месяц

5 ЛЕТ СЕРВИСНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ДВЕРИ 670 руб. в месяц

• выезд на замер БЕСПЛАТНО

• установка, доставка

• вывоз мусора

ПЕНСИОНЕРАМ и многодетным семьям СКИДКА!

Индивидуальный подход к каждому клиенту

стройдом67.рф

(4812) 561-691 ☎ 8-951-712-40-94

Рассрочку и кредит предоставляют ООО КБ «Ренессанс Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

Реклама

**29 Мая (среда)**

**ДК ул. Суворовский проезд 7**

г. Демидов (9-18 ч)

**ЯРМАРКА КОНФИСКАТ**

**Трикотаж, текстиль, обувь ЛЕТО 2019 г!**

(нижнее белье, пост. бельё, лосины, бриджи, халаты, туники, постельное белье (бязь, сатин, поплин), одеяла, подушки, покрывала, полотенца, джинсы, обувь, кроссовки, сланцы, кеды, балетки, спортивные штаны, детская одежда)

Реклама

**БЕЛОРУССКИЕ КУРЫ-НЕСУШКИ**

(молодняк 4-6 месяцев) рыжие, белые, цветные.

**Бройлеры** (суточные и подорошенные), цыплята (курочки), утята, спец комбикорм.

**24 и 31 мая (пятница) на рынке:**

г. Демидов с 9-10 до 9-40 Тел. 8 911 394 11 26.

Реклама

**Внимание! По очень выгодной цене домашние и фабричные, продуктивные курочки-несушки. Уже несутся. Породы "Ломан - Браун" и "Хайсекс-браун" (8 месяцев с ярким коричневым оперением). Только 29 мая с 9-20 до 9-40 на рынке г. Демидов.**

**Покупателю 10 кур 1 в подарок. Т. 89529958940.**

**Публичные слушания**  
14 мая 2019 года состоялись публичные слушания по проекту решения Демидовского районного Совета депутатов "Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области за 2018 год". В слушаниях приняло участие 28 человек.  
По итогам публичных слушаний принято решение:  
Одобрить проект решения Демидовского районного Совета депутатов "Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области за 2018 год". Рекомендовать Демидовскому районному Совету депутатов принять решение "Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области за 2018 год".  
Голосовали: "За" - 28; "Против" - нет; "Воздержались" - нет.

СПАСИБО ЗА ОБЩЕНИЕ, ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Наш электронный адрес: wert125w@mail.ru

## Поречанка

Общественно-политическая газета Демидовского района Смоленской области

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
**Е.С. КОРЖЕНЕЦ**

■ Учредители: Администрация МО «Демидовский район» Смоленской области. Аппарат Администрации Смоленской области.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

■ Газета "Поречанка" зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области. Свидетельство ПИ № ТУ67-00104 от 23 сентября 2010 г.

■ Адрес редакции и издателя: 216240, г. Демидов Смоленской области, ул. Коммунистическая, дом 13. Телефоны: 4-17-75, 4-17-49. Редакция работает с письмами читателей, не вступая в переписку. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций.

■ Газета «Поречанка» выходит один раз в неделю по пятницам. Распространяется по подписке и в розницу (цена свободная). Подписной индекс 53943.

■ Ответственность за достоверность объявлений и рекламных материалов несет рекламодатель. Использование материалов, опубликованных в газете «Поречанка», только с разрешения редакции. Номер подписан в печать 21 мая в 16-00. По графику в 16-00. Дата выхода в свет 24.05.2019 г.

12+

